



## Кто поможет нашей экологии?



О нашей тихой, зеленой, красивой Арамиле скоро останутся одни воспоминания. Речка Исеть, делящая наш городок на две части, была чистой с зелеными и песчаными берегами, на которых били ключи с целебной водой. Вдоль всех улиц стояли зеленые насаждения, за которыми ухаживали ежегодно, подстригали им крону. А зайдешь в лес — в нем покой и благодать: ягоды, грибы, поют птицы и никакого мусора в помине не было. Многоэтажные дома систематически ремонтировали, поэтому вопрос о капремонтах не стоял. Очистные сооружения работали в полную силу. А что же сейчас? Наша милая речушка превращается в яму нечистот темного цвета, так как очистные не работают так, как положено. Иногда кажется, что в болотах вода чище. Живем у речки, а искупаться и порыбачить в ней не можем!

Наши мощные очистители воздуха — тополя и клены без-

алаберно вырубаются. Все зеленые лужайки вокруг домов заставлены машинами разного калибра. От их грохота и выхлопных газов не спасают даже пластиковые окна. Выхлопы машин витают в воздухе, а их бесконечный, круглосуточный гул «стоит» в ушах и головах людей. Даже детские учреждения заставлены автомобилями! Городу нужны стоянки.

Берега рек застраиваются и наверняка без соблюдения санитарных зон. Да и сами люди не все пекутся о чистоте города. Где прошел человек, там и остается мусор. Сидят на скамейках — бросают окурки, пивные бутылки, шелуху от семечек плюют под ноги. На многих скамейках противно сидеть, потому что чувствуешь себя, как на помойке.

В лесополосе, что напротив улицы Садовой, гибнут сосны, падают. Лес зарос травой, кустами малины, среди которых сосен не видно.

Люди нынче собирали ягоды и, рассказывали, что, запинаясь, падали. Где же лесник? Почему не принимает меры? Нужно чистить лес от сухар, а то ведь тайга получается. И людям срубить не дает, и сам бездействует.

На левобережье сейчас власти планируют строить высотки. Если это произойдет, то при плохой работе очистных мы совсем не узнаем свою реку. Наша Арамил — маленький городок, и не надо портить ее облик высотками, закатывать зеленые лужайки в асфальт. Я считаю, что город должен остаться прежним — тихим, уютным и зеленым. Но сейчас трудно в это поверить. Люди страдают от неблагоприятной экологии, у многих развивается много аллергических, онкологических и легочных заболеваний. Кто же нам поможет, если не мы сами?

Нина САЖИНА,  
фото Олега БАЖУКОВА

## «Люди гадят не кому-то чужому, а самим себе»

Екатеринбурженка Лидия Милькевич, которая уже несколько лет ездит в Арамил, где у нее сад, пожаловалась репортеру «АВ» на деградацию жителей улицы Красноармейская. По словам женщины, у которой душа болит за опрятность любимого ею городка-спутника, раньше у домов по этой улице все было хорошо, опрятно и красиво.

- А сейчас начало улицы Красноармейской и вовсе превратилась в помойку, причем грязь, хлам и мусор я вижу почти около всех домов, - сетует Лидия Ивановна. - Я хожу по улице и душа болит от того, какой там беспорядок.

Садовод признается, что ее претензии к жителям домов, вплоть до дома № 24.

- Я два года в Арамил приезжаю, и с каждым месяцем ситуация все хуже, неужели людям приятно жить в грязи? - изумляется она, подчеркивая, что иначе как словом «кошмар» ситуацию на улице не описать. - Честно говоря, я не хочу никого обвинять, но очень бы хотела, чтобы жители задумались о чистоте и благополучии — ведь гадят они не кому-то чужому, а самим себе.

Евгения АЛЕКСАНДРОВА,  
фото Олега БАЖУКОВА

